
Farmaceuter utan Gränser (FuG) 
 
 

Årsmöte den 5 april 2025 
 

Plats:​ Digitalt möte på Teams 
 

Närvarande: ​ Maria Arfwedson, Kristina Billberg, Cecilia Biriell, Fredrik 
Boström, Per Boström, Dana Enkusson, Malin Grape, Ulrika 
Linde, Lars Nicklasson, Hanna Rickberg, Andreas Rosenlund, 
Ingela Segerborg, Pia Seidel, Elki Sollenbring, Robert 
Svanström 

 

Dagordning: 
 

●​ FuGs årsmöte – enligt punkter i stadgarna, samt fråga om förändring av 
stadgarna 

 
Protokoll enligt dagordning för Årsmöte: 

 

1)​ Öppnande 

Kristina Billberg hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat. 

 

2)​ Fastställande av dagordning 

Dagordningen fastställdes. 

 

3)​ Mötets stadgeenliga utlysande 
Enligt stadgarna ska mötet utlysas med kallelse tidigast 2 månader och 
senast 2 veckor innan årsmötet. Deltagarna bekräftade att mötet utlysts 
stadgeenligt. 

 
4)​ Val av ordförande och sekreterare för mötet 

Fredrik Boström valdes till ordförande och Maria Arfwedson till sekreterare. 
 

5)​ Val av två justeringspersoner att tillsammans med ordföranden justera 
protokollet 

Till justeringspersoner valdes Ulrika Linde och Robert Svanström. 

 

6)​ Fastställande av röstlängd 

Röstlängden (=samtliga mötesdeltagare) fastställdes. 

 

7)​ Föredragning och godkännande av styrelsens verksamhetsberättelse 
(juli 2023 – december 2024) 

Kristina Billberg presenterade en sammanfattning av 
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verksamhetsberättelsen som i sin helhet finns att ta del av här: 
www.fug.se. Verksamhetsberättelsen godkändes av årsmötet. 

 

8)​ Föredragning och godkännande av föregående verksamhetsårs 
räkenskaper 

Dana Enkusson presenterade resultaträkning och balansräkning, se 
www.fug.se för detaljerad rapport. Per Boström lyfte frågan om hur respektive 
projekts ekonomi redovisats för medlemmarna då detta inte framgår av 
årsredovisningen. 

Styrelsen noterar att inför kommande årsmöten bör även projektens 
ekonomiska rapporter utgöra del av mötesunderlaget. 

Verksamhetsårets räkenskaper godkändes av årsmötet. 

 

9)​ Föredragning och godkännande av revisionsrapport 

Revisorernas berättelse presenterades av föreningsrevisor Per Boström. 
Revisorerna, Per Boström och auktoriserad revisor Oskar Hettinger, föreslår 
ansvarsfrihet för styrelsen för verksamhetsåret. 

 

10)​Frågan om styrelsens ansvarsfrihet 

Årsmötet beviljade styrelsen ansvarsfrihet för det förlängda verksamhetsåret 
juli 2023 - december 2024. 

 

11)​Motioner 

​ Inga motioner hade inkommit. 

 

12)​Framställning från styrelsen - förslag om ändrade stadgar 

Fredrik Boström presenterade styrelsens förslag till ändrade stadgar som 
bifogats kallelsen. Förslaget baseras bl.a. på att omfattningen av föreningens 
verksamhet minskat under föregående år, till följd av regeringens förändrade 
bidragspolitik och därmed minskade möjligheter till finansiering via 
biståndsbudgeten, vilket påverkar projektens omfattning även under 
kommande år. FuGs medlemsantal är begränsat och det har varit en utmaning 
att hitta intresserade medlemmar som vill delta i styrelsearbetet. Styrelsen 
föreslår därför att den framtida styrelsen ska bestå av minst fem personer men 
att den vid behov kan utökas till sju personer.  

Nuvarande lydelse i 19 §: 

“ Styrelsen … består av ordföranden, kassören och minst fem, eller som mest 
sju, ordinarie övriga ledamöter. Utöver ordinarie ledamöter kan två suppleanter 
utses till styrelsen. 

Ordinarie ledamöter väljs av årsmötet för en mandatperiod på två år. Vid 
vartannat ordinarie årsmöte väljs ordförande och minst två ledamöter och vid 
vartannat ordinarie årsmöte kassör och minst två ledamöter…” 

Föreslagen lydelse i 19 §: 

“ Styrelsen … består av ordföranden, kassören och minst tre, eller som mest 
fem, ordinarie övriga ledamöter. Utöver ordinarie ledamöter kan två 
suppleanter utses till styrelsen. 
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Ordinarie ledamöter väljs av årsmötet för en mandatperiod på två år. Vid 
vartannat ordinarie årsmöte väljs ordförande och minst en ledamot och vid 
vartannat ordinarie årsmöte kassör och minst en ledamot…” 

 

Årsmötet godkände enhälligt förslaget till ändring av stadgarna. 

 

13)​Godkännande av disposition av resultat från föregående år 

Årets resultat uppgick till - 184 446 SEK. 

Årsmötet godkände att verksamhetsårets resultat balanseras i ny räkning. 

 

14)​Presentation av nästa års verksamhetsplan och budget 

Fredrik Boström inledde med att presentera resultatet av ett strategiskt 
styrelsearbete (FuG 2.0) under 2024 som bl.a. omfattat en enkät till alla 
medlemmar, möten med systerorganisationer inom det internationella 
nätverket (PSF Network) och valberedningens intervjuer av 
styrelsemedlemmarna. Tre alternativa lösningar hade diskuterats; lägga ner 
FuG, uppgå i en annan organisation eller fortsätta men med en mindre 
organisation. Styrelsen ser inte att nedläggning i dagsläget är aktuellt då flera 
projekt är pågående. Att införlivas i en annan organisation är intressant men 
en tydlig mottagare saknas. Därför förordar styrelsen en omstart med en 
mindre organisation, där den nya styrelsen får fortsätta arbeta vidare med vad 
ett mindre FuG innebär i form av aktiviteter och nya projekt.  

Fredrik Boström informerade kort om innehållet i 2025 års verksamhetsplan 
som omfattar pågående projekt, aktiviteter för att öka medlemsantalet, översyn 
av medlemsavgifterna, förstärka internationella samarbeten samt öka 
föreningens intäkter. 

En budget som ska säkra pågående aktiviteter och löpande kostnader men 
inte inkludera några nya projektaktiviteter presenterades. 

 

15)​Fastställande av medlemsavgifter för nästa år 

En översyn av medlemsavgifterna har påbörjats men föreslås oförändrade 
under kommande verksamhetsår. Årsmötet beviljade styrelsens förslag till 
medlemsavgifter. 

​ -​ Studenter och pensionärer​ 200 kr/år 

​ -​ Ordinarie medlemmar​ ​ 450 kr/år 

​ -​ Organisationsmedlemmar​ 5000 kr/år 

 

16)​Val av ordförande 

Valberedningen har under året bestått av Hanna Rickberg och Andreas 
Rosenlund. Hanna inledde med att tacka avgående styrelseledamöter; Maria 
Arfwedson, Kristina Billberg, Dana Enkusson, Clary Holtendal och Pia Seidel 
för deras insatser, och presenterade därefter valberedningens förslag. 

Förslag till ny ordförande på 1 år är Fredrik Boström. 

Årsmötet godkände valberedningens förslag. 

 

17)​Val av kassör 
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Valberedningen har inte identifierat något förslag till kassör. Den nya styrelsen 
arbetar vidare med frågan och ärendet bordläggs till ett kommande extra 
årsmöte. 

 

18)​Val av övriga styrelsemedlemmar och suppleanter 

Valberedningens förslag till nya styrelsemedlemmar är Malin Grape, Ulrika 
Linde och Robert Svanström. 

Valberedningens förslag till styrelsesuppleant är omval av Helen Larhammar. 

 

Årsmötet godkände valberedningens förslag och tackade för ett väl genomfört 
arbete. 

 

Föreningens styrelse består efter gjorda val av: 

Fredrik Boström, ordförande (1 år) 

Malin Grape (nyval, 2 år) 

Ulrika Linde (nyval, 2 år) 

Robert Svanström (nyval, 2 år) 

Elki Sollenbring (1 år) 

Helen Larhammar, suppleant (1 år) 

 

19)​Val av en revisor och en revisorssuppleant 

Valberedningen föreslår omval av Per Boström och Annika Johansson som 
lekmannarevisorer. 

Till auktoriserad revisor i föreningen föreslås Oskar Hettinger, Bright 
redovisning och revision, med Erika Grenholm, Bright redovisning och revision, 
som suppleant. 

Årsmötet godkände valberedningens förslag. 

20)​Val av valberedning 

Hanna Rickberg och Andreas Rosenlund lämnar nu sina uppdrag i 
valberedningen och tackar för ett gott samarbete under flera år. Inga nya 
kandidater till posten har identifierats så frågan bordläggs till ett kommande 
extra årsmöte. 

 

21)​Övriga ärenden 

Inga övriga ärenden hade anmälts. 

Kristina Billberg tackade för förtroendet som ordförande under tre år och 
önskar den nya styrelsen lycka till. 

Fredrik Boström avslutade mötet. 
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Vid protokollet​ Ordförande 
 

 
 
 
Maria Arfwedson​ Fredrik Boström 
 

 
 
 
 

Justeras​ Justeras 
 
 

 
 
Ulrika Linde​ Robert Svanström 
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